保障市场供应

也采取有效措施稳定居民"菜篮子""米袋子"

新华社北京11月22日电(记者 姜 敏 关桂峰 王飞航)近日,各地纷纷出台有效措 施,加大生产能力,保障市场供应,加强价格 调控,确保物价稳定。

沈阳市积极采取有效措施稳定居民"菜 篮子""米袋子",确保重要生活用品不脱销、 不断档,价格不出现大的波动。沈阳市服务 业委员会有关负责人介绍,为健全市场供应 保障机制,沈阳市将建立粮食、食盐、食糖、 牛肉、羊肉等11类重要生活必需品的战略储 备机制,完善市本级猪肉冻储和生猪活储保 障制度;逐步建立粮食、食用油、食糖、食盐 等商品的保障性储备体系。有关人士以猪肉 为例说明,按照每位市民每天消费100克的 标准,沈阳市每天储备的猪肉达3500吨,可 满足全市七天供应。

上海"11·15"特大火灾发生已经一周, 矗立在市中心的那座已被烧得面目全非的 28层高楼仿佛一个巨大的惊叹号, 痛心地提 醒着人们:前事不忘,后事之师,痛定思痛之

直至酿成重大生命财产损失。在城市风险防 规定,高层住宅防火等级是一类,耐火等级

沈阳市还建立起重要生活必需品生产 加工、采购、批发、零售五大环节信息沟通机 制,并对重要生活必需品实行日监测制度, 应对异常情况。相关负责人说:"如果生活必 需品价格出现更大波动或出现脱销、断档等 情况,沈阳市将启动应急预案,及时调控。 目前,沈阳市具有调控职能的33个储备基地 正严阵以待。一旦市场出现异常情况,将迅 速与全市285家农贸市场、超市、居民便利店 联动,实现市场调控。

据悉, 明年沈阳市将选择20个菜市场进 行升级改造, 为市民买菜提供更优质和便利 的服务。即按照"每1.5公里半径、每1万人规划 建设一个1000平方米菜市场"的标准,选择20 个菜市场进行升级改造,相当于按每人0.1平 方米规划菜市场建设,并鼓励早餐龙头企业 和社会各界开办早餐便民网点, 使沈阳市早 餐便民网点达到4500个以上,增幅达到5%。

昆明市提出,加强粮食和蔬菜行政首长 负责制,加强农业生产能力建设,进一步稳 定和扩大蔬菜有效种植面积,特别是增加反 季节蔬菜种植面积并加大速生绿叶菜的扩 种,丰富蔬菜供应品种和产量。同时,减少蔬 菜流通环节,加快推进社区生鲜菜市场建设 和连锁配送,合理布局城区农贸市场,提高 蔬菜流转速度,降低流通成本,加快蔬菜商 业网点建设,合理配置或新增农贸市场。

昆明市还将增加蔬菜多样化销售方式 和销售品种,新增蔬菜直销点不少于300个, 并进一步落实和完善蔬菜等鲜活农产品运 输"绿色通道"政策,扩大"绿色通道"政策覆 盖的蔬菜品种范围,对蔬菜等生鲜农产品配

送货车发放特别通行证,允许24小时进城通 行,切实降低运输成本费用,保障市场供应。

在山西运城市,"政府价格调节基金基 地"蔬菜21日正式上市,萝卜、白菜、大葱等 "大路菜"以低于市场30%以上的价格大量 上市,当地群众踊跃购买。

记者从运城市价格调节基金管理办公 室了解到,针对今年冬季菜价上涨的情况, 为有效平抑冬菜市场价格,保障群众正常生 活,运城市政府拨付30万元价格调节基金, 从11月21日开始,在运城市区设立6个平价 蔬菜供应点。

为应对蔬菜价格变化,2009年,运城市 物价局等部门通过租赁土地、雇佣农民种植 的方式建立了占地80余亩的"政府价格蔬菜 基地",种下白菜、萝卜、大葱等"大路菜"。当 蔬菜供应紧张时,政府可随时从这里调配货 源,以较低的价格供应市场。2009年共生产 "大路菜"25万余公斤,为稳定菜价发挥了很

2010年,运城市在原有的基础上,扩大 了蔬菜生产基地生产规模,种植面积达到 110余亩,可生产白菜、萝卜、大葱等大路菜 35万余公斤。

区、城中村、厂中村等风险高度集聚点的安 全防范工作,尤其要确保防灾减灾人力物力 的充分配置,决不能因为这是"世界性难题" 而无所作为。

痛定思痛,警钟长鸣。"11·15"特大火灾 中那些本可逃生却不幸逝去的生命,在令人 扼腕痛惜之余,更让人们看到当前普及防灾 痛定思痛,警钟长鸣。这场火灾和其它 减灾知识的薄弱。提高居民的安全事故处变 性的演练,真正成为危急时刻逃生的技能。 愿逝者安息,愿生者警醒!

(新华社上海11月21日电)

农业部要求确保主要农产品有效供应

业部21日发出通知,要求各级农业 部门采取有效措施进一步"保种保 供",大力发展农业生产,尤其是 "菜篮子"产品生产,确保主要农产 品种足种好和有效供应。

责编:吴 涛 徐立明 审读:徐立明 照排:杨姗姗

通知提出扩大冬种特别是蔬 菜种植面积,力争实现今年冬春蔬 菜面积增加800万亩,达到12560万 亩,冬种马铃薯面积增加200万亩, 达到2200万亩以上。大力开发南方 冬季农业,引导农民利用冬闲田发 展冬油菜、鲜食玉米、冬马铃薯、蔬 菜等高效作物。扩大南菜北运蔬菜 种植面积,积极发展北方温室大棚 蔬菜,增加大中城市速生蔬菜生

产,努力增加产量和花色品种。 通知指出,今年秋冬种总体形 势较好,面积稳中略增,冬小麦、冬 油菜较上年分别增加100多万亩, 播种质量普遍较高。要加强越冬作 物田间管理,组织专家和农技人员 深入一线,开展查苗情、查墒情、查

运筹肥水,强化病虫防控,力争壮 苗安全越冬,为明年夏季粮油丰收 打好基础。

通知还要求各级农业部门抓 好养殖业主要产品生产供应。继续 促进肉蛋奶、水产品等重点产品生 产稳定发展。切实加强冬季重大动 物疫病防控,继续推进畜禽水产标 准化示范创建工作,积极防范寒潮 冰雪灾害给畜牧业和水产业造成 的危害。加强对城市近郊畜禽养殖 场和水域滩涂养殖基地的保护力 度,稳定生产能力。

此外,要加强农产品产销衔 接。密切关注农产品市场动态,建 立健全"全天候、广覆盖"的监测机 制,加强重点品种市场运行走势的 研判、预测和预警,及时发布供求 信息,科学引导农产品生产、流通 和消费。针对冬春鲜活农产品跨区 销售的特点,积极开展多种形式的 产销对接活动。



□新华社记者 季 明

痛定思痛

将付出惨重代价

痛定思痛,警钟长鸣。避免悲剧再度发 一场大火,暴露了快速城镇化过程中的 生,首先要求各级领导干部本着对党和人民

诸多问题。城市,作为人口和各种要素高度 高度负责的态度,将各项职能落实到位;在 已经发生的城市公共安全事件警示人们,快 能力,就要让防范意识和逃生技能走出课 集聚之地,同样也是风险高度聚集区,任何 事关人民生命安全和健康安危等各种问题 速城镇化过程中必须充分认识到各种潜在 本、走出挂图、走出视频,通过日常化、实战 一次小小的疏忽,都有可能引发连锁反应,上,必须慎之又慎、严之又严。我国早有明文 的巨大安全风险,一方面要科学地做好规划 布局,分散风险点以减少发生连锁反应的概 控方面来不得半点马虎和侥幸心理,否则必 必须达到一级,层层分包建筑工程更是被明 率;另一方面要切实做好高层建筑、老旧小

问题进行了分析, 落实了整改

三是严格责任,加强督查。在 清理登记,自查自纠的基础上,上 天梯公安分局按照"谁主管、谁负 责,谁使用、谁负责"的问责原则, 通过经常性地对警车管理使用情 况进行明察暗访的方式,严肃查处 警车管理使用工作中出现的各种 违法违规行为,依法依纪追究警车 的管理责任人、使用责任人及驾驶 人员等相关责任人的责任。

本报讯(姜旺雪)近期,上天 梯公安分局结合工作实际,采取 三项措施切实加强警车管理,树 立了公安队伍的良好形象。

一是对单位内部警车进行清 理登记。上天梯公安分局认真贯彻 落实市公安局《警用车辆和涉案车 辆专项治理活动方案》的要求,从 警车车号、品牌、注册单位、现在使 用单位、使用单位联系人、警车管 理负责人、责任人,报废及报废车 辆管理情况; 假牌、假证情况,伪 上天梯公安分局

采取三项措施加强警车管理

检审、保险、外观标识情况等三个 车辆状况、安全性能良好,从而规 方面对分局内部的警车进行了清 理和登记,并将清理登记的情况上 报市公安局,做到了警车底数清

范了警车管理。

二是开展自查自纠。上天梯 公安分局对警车管理和使用中是 况进行了自查自纠,对存在的

为,是否存在非警务需要驾驶 警车出入或停放在营业性公共 餐饮、娱乐、休闲场所等违规情

费暂自理

商城县检察院

近年来,商城县检察院在认真 分析当前社会矛盾成因和特 点的基础上,因案施策,采取 得力措施,推进社会矛盾化 解,有力维护了社会和谐稳 定,取得良好的法律效果和社 会效果。

定,及时平息矛盾。该院加强 等部门联系,对于重大、疑难、 复杂的案件以及有重大涉法 件,该院侦监部门注重贯彻宽 严相济的刑事司法政策,并在 盾爆发或激化。

强化调解——及时决定— 说理答疑"四步工作法,达到 了当事人满意、侦查机关满意 的双赢效果。三是坚持原则, 敢于监督,强力消除矛盾。该 院充分履行法律赋予的职责, 勇于较真,敢于监督,使一些 ·是提前介人,果断决 焦点性的矛盾得以消除。近年 来,该院年均监督立案15件 与公安机关刑侦、经侦、交警 在维护法律尊严的同时,消除 了社会矛盾。四是延伸触角, 用心服务,从源头防范矛盾。 涉诉风险的案件,在立案后3 近年来,该院牢固树立"跳出 日内积极介入,指导侦查取 办案来办案,立足职能谋服 证,避免由于取证不当造成 务"的理念,自觉摒弃就案办 "夹生案"。二是强化调解,注 案的思想,对于办案中容易 重说理,温情疏导矛盾。对于 产生矛盾的环节,认真分析研 初犯、偶犯以及由于民事纠 判,延伸执法触角,制定可行 纷、邻里关系引发的刑事案 措施予以解决,宁肯多跑路, 多费事,也不让可以预见的矛

(上接 B1 版)该局还加强对网吧实名上网制 度落实情况的监管,不间断地对全县城区网 吧开展检查。11月15日夜,该局网监民警对 部分实名率偏低的网吧进行突击检查,一举 查处了8家未按规定核对登记上网人员身份 证件的违规网吧。 整治突出执法问题 推进公正廉洁执法 "5·25"全省公安机关反腐倡廉暨整治突出

执法问题推进公正廉洁执法活动电视电话会议

召开后,息县公安局迅速召开专题会议,认真研

究工作方案,确保各项工作扎实有序推进。 狠抓教育培训,提升执法水平,狠抓基础建 设,促进执法规范化。该局先后制定完善了《关 于规范刑事、行政执法若干问题的规定》、《派出 所自裁案件工作规范》、《留所服刑人员管理规 定》等19项规章制度和执法规范性文件,涵盖 了办案程序、执法管理、执法监督等各个方面, 规范了民警的执法行为,堵塞了执法漏洞。在推 广和使用网络执法监督系统过程中,该局不断 优化网络各项功能设置,最大限度地发挥系统 在规范执法中的作用。针对办案民警制作笔录 不规范,询问、讯问不到位的情况,该局法制室 在网络执法监督系统中设置了8类常见治安案 件笔录模版;针对嫌疑人、被侵害人、证人在案 件中所享有权利和义务有所区别的情况,设置

了3类通用笔录模版。笔录模版的设置,进一步

规范和统一了笔录制作模式,大大减少了执法 不规范情况的发生,同时对引导民警正确办案,提高执法水 平也起到了积极作用。该局还从全局精选 29 名优秀执法民 警,组建兼职法制员队伍,实现了法制审核工作由机关向一 线基层的延伸, 为全局法制审核和执法监督工作奠定了坚 实的基础。截至目前,该局执法监督委员会共研究重大疑难 案件8起,认定执法过错2起,下发执法查询通知书7份,纠 正违法通知书4份,对全局执法工作起到了强有力的监督、促 进作用。

+ + -



夜,平桥公安分 局与平桥区消防 大队联合行动, 对城区内的大型 宾馆饭店、娱乐 场所和建筑工地 等场所进行消防 安全检查,并对 检查中发现的消 防隐患及时提出 整改意见。

11月17日

曹春明 曹国友 摄

日前,淮滨县检 察院侦查监督科科长 黄江来到县实验学校 初中部, 为全体师生 上了一堂生动的法制 课。黄江以该院办理 过的未成年人违法犯 罪案件为素材, 从犯 罪心理、犯罪特点、犯 罪行为等方面,全面 深刻剖析了未成年人 犯罪的原因及其危 害。图为讲课现场。 祝冰摄

4 4





近日, 平桥区检察 院在辖区部分企业设立 "检察官服务岗",为 企业提供免费法律援 助。同时,为更好地服务 当地经济发展,该院还 制定出台了《平桥区人 民检察院联系外地客商 工作制度》,召开了有11 位企业家代表参加的检 察机关联系服务外地客 商工作座谈会, 发放了 "服务外地客商联系 卡"。图为该院检察官深 入企业生产车间调研的 情景。

平检宣 秦鸣 摄

妻外出六年无音讯 天起诉离婚获支持

婚姻存续期间,妻子外出务工,六年杳无音讯,丈夫无奈起诉至法院 近日,光山县法院依法判决准予姜某与谢某离婚,孩子由姜某抚养,抚养

姜某与谢某经人介绍相识,两人于2002年5月办理结婚登记,2003年2 月生一男孩。2004年10月谢某外出务工至今未归,下落不明。

法院审理认为,谢某不珍惜夫妻感情,外出下落不明达六年之久,已 致夫妻感情完全破裂,故原告要求离婚的诉讼请求,应依法予以支持,遂 依法作出上述判决。 (戴启坤 李继和)

一掌"推死"奚落人

固始县一农民在看牌时管不住自己的嘴巴,胡说乱讲,结果引来打牌 人奚落。该农民一气之下猛推一掌,没想到失手致对方死亡。11月17日,固 始县法院对该起刑事案件作出判决,以过失致人死亡罪判处被告人张某 有期徒刑三年,缓刑四年。

2010年7月4日16时许,被告人张某的妻子王某和村民洪某等人在武 庙集乡黄土岭村茶厂的一个宿舍内打牌。为了使妻子王某能够赢牌,被告 人张某站在其身后,对其如何打牌进行"指点",引起牌友洪某的不满。洪 某对其指责,二人遂起争执并发生推搡。结果,被告人张某一掌将洪某推 倒,并致其头部撞地死亡。

案发后,被告人张某委托他人报案,并留在现场,配合警方调查

经鉴定,洪某系颅脑损伤致神经系统衰竭而死亡。被告人张某先后赔 偿洪某家人经济损失合计48000元,取得谅解。

法院审理认为,被告人张某因过失致他人死亡,其行为构成过失致人 死亡罪,鉴于其有自首情节,可以从轻或减轻处罚;被告人张某系过失犯 罪,认罪态度好,积极赔偿被害方损失并取得谅解,酌情从轻处罚,遂依法 作出上述判决。 (吕志豪 李元营)

假装精神病人 强奸六旬老妪

日前,固始警方成功破获一起强奸案件,受到辖区群众高度赞誉。 2010年11月14日11时许,丰港派出所接到辖区年过六旬的居民胡某 报警,称其11月13日下午在邻居门前的树林捡树叶时,被同村村民高某扒 光衣服后强奸。接到报警后,该局第三责任区刑警队的民警立即赶赴现

场,对现场进行细致勘察。同时,民警积极调查走访,并展开追捕工作。 经查,犯罪嫌疑人高某现年48岁,单身,疑似精神病人,性格孤僻,经 常以自己有精神病为由对周围群众非打即骂。13日下午3时许,犯罪嫌疑 人高某见胡某在一偏僻树林里,遂冲上去将其按倒在事先准备好的床单 上,扒光其衣服,强行奸淫。胡某强烈反抗,并将高某胸部、脸部抓伤。11月 15日上午10时许,正欲坐车潜逃外地的犯罪嫌疑人高某在丰港街道车站

被民警抓获。 经讯问,犯罪嫌疑人高某在大量证据面前,虽不得不供述了强奸的犯 罪事实,但始终自称有精神病。民警于当日将其带至武汉市精神病院进行

司法鉴定,经鉴定,犯罪嫌疑人高某有责任能力。 目前,犯罪嫌疑人高某已被刑事拘留,此案正在进一步审理之中。

(吴媛媛)

依法抗诉成功 罪犯终获重刑

日前,由潢川县检察院依法提起抗诉的被告人任某某、孙某某故意杀 人一案,被市中级人民法院依法改判,被告人任某某刑期由有期徒刑十年 改判为有期徒刑十二年,剥夺政治权利两年,被告人孙某某刑期由有期徒 刑十年,改判为有期徒刑十年,剥夺政治权利一年。

被告人任某某、孙某某涉嫌故意杀人罪,由潢川县公安局于2009年8 月10日向该院移送审查起诉。该院受理后,经依法审查查明:2009年5月4 日凌晨,被告人孙某某、任某某因与同村村民任某夫妇有矛盾,于是携 带汽油、火机等作案工具,翻墙进入任某家院内,听到动静的任某之妻 雷某某打开堂屋门查看,被告人任某某将汽油浇到门上及雷某某身上, 被告人孙某某用打火机点燃汽油,雷某某身上当即着火,任某某手持铁 棍站在门前,后被害人任某夫妇从楼上逃走。经法医鉴定雷某某的伤情 属重伤,七级伤残。任某家堂屋门及屋内一些物品也被烧毁,经鉴定价 值为1206元。

2009年12月23日,该院以故意杀人罪对任某某、孙某某提起公诉。 2010年3月11日,潢川县人民法院以(2010)潢刑初字24号刑事判决书对被 告人任某某、孙某某故意杀人一案作出判决:一、被告人任某某犯故意杀 人罪,判处有期徒刑十年,被告人孙某某犯故意杀人罪,判处有期徒刑十 年;二、被告人任某某、孙某某赔偿附带民事诉讼原告人雷某某医疗费等 财产损失,合计92726.41元。该院经审查后认为:被告人任某某、孙某某杀 人手段残忍,造成了严重后果,二被告人认罪、悔罪态度差,并且拒不赔偿 被害人损失,一审判决从轻判处二被告人有期徒刑十年,属量刑不当,适

用法律错误 该院于2010年3月19日依法向市中级人民法院提起抗诉。市中级人民 法院经过审理,采纳了该院的抗诉理由,并依法作出上述判决。

4 4

(魏 霞 袁凌翔)